

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1671

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra . . .	15.9
Mínima durante la noche. 5.6	
Humedad relativa	69
Cantidad de lluvia	0.2

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7802 ALICANTE, Miércoles 28 de Marzo de 1954

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Cuentas de gran contador

Por ANTONIO ZOZAYA

Si, por tu ventura, lectora amable (amable por dispensarme el honor e leer mis disertaciones) gozares de renta, pensión o ingreso metálico alguno, yo sé bien que, a fuer de discreta, todos los meses, semanas y aun días echarás tus cuentas y cuidarás muy bien de nivelar, como se dice en lenguaje comercial, el «haber» con el «deber»; es decir, que primero examinarás atentamente la cantidad exacta con que cuentas y, luego, la distribuirás de un modo prudente y razonable, para que no pueda faltarte lo necesario por imprevisión o afán de dispendio. «Tanto tengo—dirás—tanto puedo gastar y al un céntimo más de la cuenta». Lo primero será para tí saber lo que posees y solamente entonces pensarás en lo que debes aplicar al alquiler de la casa o a los gastos que te origine, si la posesión en pleno dominio y propiedad; a la cuenta diaria, a vestir, a otras atenciones análogas y a diversiones y solaces. Tal ha sido siempre la conducta de las mujeres hacendosas y prudentes españolas. Ante todo hay que determinar los gastos y después pensar en los ingresos. Es ello de una previsión y buen sentido tan obligado que no parece que debe ser discutido ni menos negado por persona alguna que sepa leer, escribir y contar.

Cierto, más de una vez habrás pensado que los Gobiernos de los Estados debieran proceder con la misma previsión y cautela. Pues bien: no sucede tal, ni por asomo. Al «confeccionar» (así se dice, en términos semejantes a los culinarios) los presupuestos del Estado, los ministros de Hacienda proceden siempre de manera inversa. Lo primero que hacen es determinar los gastos que hay que hacer y luego fijan los ingresos, es decir, las sumas que han de sacar a los contribuyentes a tenazón. Se tira de largo, para no incurrir en ruñerías y es lógico que sea menester, más tarde, buscar el dinero en donde se halle, pese a quien pese y duela a quien duela. Y como es consiguiente a todo dispendio poco meditado, ocurre fatal e indefectiblemente que falta dinero y hay que tomarlo a préstamo. Y así, de trampa en trampa, se llega a deber cantidades que se expresan con cifras de muchos ceros y los lamentos de los ciudadanos son tales que llegan, no ya al cielo, sordo con frecuencia a los llantos de los desgraciados, sino allí donde puso su bolita el desenfado escarabajo de Júpiter.

Es natural que ello suceda. Piensa por tu vida, lectora juiciosa, qué te ocurriría si comenzases a gastar sin medida y no examinases previamente cuáles son los medios de que para semejantes lujos dispones. En muy breve plazo perderías las rentas, propiedades, pensiones y ahorros de que ahora, por tu suerte, eres señora y dueña. Caerías en poder de los usureros, que es como darse al diablo verde, serías expropiada sin misericordia y el hambre y la miseria te demostrarían lo funesto que es para todo ser dotado de razón y, con mayor motivo, desprovisto de ella, pensar en gastar antes que en ingresar y el resultado de semejante ligereza, que no puede ser otro que la ruina y casi siempre el dolor y el rubor del descrédito.

La insistencia de los gobernantes en seguir opuesto camino de aquel que aconseja la prudencia, debe tener alguna explicación que, de momento, no se me alcanza. Pudiera ser que, así como tú, lectora sensata, administras caudales propios, los gobernantes lo hacen con los ajenos. Y como ellos no son los que han de arruinarse pronuncian la frase atribuida a Luis XVI y a Mussolini: «Después de mí, el diluvio». También es probable que lo hagan de buena fe, seguros de que los acreedores del Estado no son como los de los particulares. El prestamista del Estado es el «Syllós» de cientos de miles de cabezas, que nunca se ponen de acuerdo y, por ende, jamás embargan, sino que se quedan sin cobrar su dinero cuando a los gobiernos se les antoja. Y aún queda otra hipótesis merecedora de atento exámen: piensas, tal vez, que, en definitiva, así como de Enero a Enero el dinero es del banquero, de siglo a siglo, toda la riqueza particular viene que cobrar por ser del Estado, con el consiguiente de los malos que abenigan del comunismo, sin ver que preparan su advenimiento

to con la creación de un Estado garatía, monstruo, que todo lo devore y que niega a los individuos la facultad de poseer, llamándose a la parte primero y luego al todo, de la riqueza por ellos creada.

A primera vista, la conducta de los administradores de la riqueza pública, no puede ser más insensata. Discuten primero los gastos, sin saber si podrán atenderlos, y solamente después de acordada la cifra total a que ascienden piensan en llegar los recursos con que cuentan para atenderlos; pero la ciencia llamada «Hacienda pública» es, sin duda, opuesta en sus principios económicos, a la privada. Un particular no puede, como se dice en lenguaje vulgar, «estimar el pie más allá de donde llega la manita» so pena de trocarse en un pordiosero o en un caballero de industria, que procure holgar y a costa de los bobos, engullir de jote. Un Estado es otra cosa u otro organismo. Se entrapa; pero, como todos los otros Estados hacen lo mismo, no, se halla en condiciones de inferioridad respecto a ellos, sino cuando economiza y vive sin boato. Además, el hecho de que todos los ministros, sin excepción sigan igual sistema de trampa adelante y de aumento de impuestos y deudas, hace suponer que somos nosotros los equivocados y que la previsión, lejos de ser una medida prudente y sabia, es un defecto y un error supino. ¡Lección amarga que pudiera justificar el aumento de los deudores y la disminución paulatina pero progresiva de las mujeres de sus casas, económicas, ahorradoras y honestas, entre las cuales, lectora simpática, tengo la honda satisfacción de contar.

En resolución: el aumento constante de las cifras de los presupuestos de gastos y la expropiación continua que se hace a los particulares de sus riquezas prueban que no podemos forjar sino dos suposiciones que justifiquen la unanimidad de criterio, en tal materia, de todos los hacendistas del mundo. O todos, absolutamente todos, los hacendistas y políticos del mundo terrestre son locos de remate y todos los ciudadanos bobos, al estilo de «Gedeón» y de «Cacasen», o los Estados acabarán por poseer toda la riqueza pública, porque ello debe suceder de esta guisa, y entonces tienen razón los comunistas. Yo te ruego, lectora discreta, que entre estas dos hipótesis elijas la que te parezca menos absurda y lamentable.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

Peticion razonada

El Estado debe compensar de algún modo a los Ayuntamientos en cuyo término hay factorías de petróleo

Va que al hacer la concesión a la Campsa se les prohibió crear ningún impuesto sobre estos productos

Recientemente y por tercera vez, los Ayuntamientos en cuyo término municipal hay establecidas factorías de petróleo, se han dirigido al Gobierno en solicitud de una compensación justa, para ayudar a los gastos que la presencia de tal manipulación constante ofrece a las poblaciones y para compensar el perjuicio que se les hizo al decretar con ocasión de conceder este monopolio, la prohibición de que se pudieran crear impuestos municipales sobre los petróleos, gasolinas y sus derivados.

Son quince los Ayuntamientos que están en este caso: desde Barcelona que tiene la factoría de mayor capacidad y que hace un consumo anual de 233.000 metros cúbicos de estos líquidos, hasta Almería que tiene la menor y tiene un movimiento anual de 42.925. Están Valencia, Tarragona, Pasajes, Santander, Astillero, Gijón, Coruña, Bilbao, Vigo, Santurce, Sevilla Málaga y Alicante.

Es innegable que la factoría supone un riesgo constante para la pobla-

ción. Recientes están los casos de Saturece, donde el incendio de uno de los depósitos francos del muelle, puso en peligro de incendio la factoría, como el de Pasajes, donde por inundaciones a causa de lluvias se rompieron unas tuberías inundando la bahía de gasolinas, con el riesgo constante de incendio que hubiera ocasionado una catástrofe.

Por esta razón son estos Ayuntamientos los que en mejores condiciones de modernidad y de eficacia han de tener sus servicios contra incendios, y si al propietario de la finca urbana, de la fábrica extraurbana, se le puede cobrar un impuesto por esta atención que al riesgo de incendio tiene el municipio, en defensa de los intereses particulares, no estará bien que a una empresa poderosa y que solo se estableció con fines comerciales no se le pueda cobrar tal impuesto.

Está reconocido que la creación de estos tributos de carácter municipal harían variar los precios de la gaso-

lina en las diferentes localidades, por lo que se considera justa atendido este aspecto de la cuestión, la prohibición dictada. Pero no así, que los Ayuntamientos hayan de cubrir el riesgo y hayan de tenerlo cubierto en lo posible a costa de sus presupuestos, sin que nadie les ayude a soportarlos.

Se pide en lo solicitado que los Ayuntamientos citados han hecho conjuntamente al Gobierno, en los primeros días del mes actual, que el Estado, que es quien percibe por consecuencia del monopolio, una buena cantidad de millones por tal concepto, que se le conceda una compensación consistente en una peseta por cada mil litros de venta, es decir una décima de céntimo por litro, que para el Estado supondría anualmente solo un renglón de 870.000 pesetas.

Creemos que es justo y razonable lo que se pide y consideramos que los representantes en Cortes de todas las capitales a las que afecta la petición deben apoyarla por la justicia que entraña.

TEMAS DE ACTUALIDAD

Cinematografía educativa

La llamativa litografía que adorna el cartel de anuncio pone una nota amable en el abigarrado aspecto de la cartelera. Entre tanto pegote de papel descolorido y sucio, la artística figura de un desnudo femenino ha de destacar necesariamente, captando la atención de los viandantes. Y unánime, chicos y grandes, jóvenes y ancianos, hembras y varones de toda clase y condición posan su mirada en la figura. El claro simbolismo de sus detalles bien pronto deja a los mirrosos impuestos del significado del anuncio. Pero por si alguna duda pudiera haber, basta para desvanecerla la leyenda que con pésima sintaxis redactada, aparece al pie del cartel. Un indiscutible éxito de publicidad, que más que a otra cosa hay que atribuir a la sugestión que Fémia despierta siempre, y cuanto más al natural representada, tanto mayor. Es de sentir que los propagandistas en general y en particular los electorales no usen motivos semejantes en el cartelaje con que recubren las paredes en vísperas de comicios. Así al menos alegrarían la vista a los transeúntes y es muy posible que más de uno y aun de dos, en fuerza de leer los nombres de Gil Robles o de Lamamié, ponga por candidato en alguna reproducción de «La maja desnuda» o de «Las tres Gracias», se sintiera agrario o de Renovación Española, en gracia siquiera a la sensación eufórica producida en su ánimo por la contemplación de composiciones artísticas a las que figuraban asociados las candidaturas de ambos caudillos políticos. El procedimiento no sería quizá muy serio, ni acorde con la circunspección que tan pios varones deben imponer a sus propagandas, pero si desde luego mucho más grato que el ultimamente empleado por unos y otros, para llamar la atención pública, que a la vista de tantas truculencias como por aquellos días cubrieron los muros, no podía por menos que sentirse acoquinada y con el corazón en un puño.

Mucho nos tememos que los editores de esa película, muy «made in Germany» están también el tanto de lo que apuntamos y que en vez de vocaciones de apostolado sean trucos de comerciante, los que les hayan inducido a lanzarse a la empresa. No secan entonces propósitos los que se invocan, sino pretextos, cosa muy peculiar de la psicología de los teutones, maestros en esa clase de camelos. Pero hágase el milagro y hágalo quien sea; lo cierto es que el espectáculo se presencia con curiosidad y respeto y su éxito representa un triunfo sinó contra la enfermedad física, contra la moral al menos pues victoria y no pequeña es el batir hasta poner en fuga, a la gamoforia pública que venía a representar en nuestra vida el mismo papel que doña Anastasia en los trabajos periodísticos y con más irresponsabilidad todavía que aquella.

NEMO

Fogueres de San Chuán

LA «BELLE» DE BENALUA

En el Salón Granados del simpático barrio de Benalua se celebró la fiesta organizada por la Comisión de la foguera de aquel distrito para elegir la «belle» de la foguera.

Formaban el jurado los artistas Parrilla, Guillot, Puertas y Vila que se fueron bien comprometidos para realizar justamente su obligación, ya que eran muchas las que merecían por guapas el galardón que se iba a conceder.

Después de escrupulosa deliberación fué designada galeña de Benalua la señorita Leonor Sempere Mora, unánimemente proclamada. Y se eligió damas de honor a las señoritas Encarnación Pérez y Enriqueta Montenegro.

El presidente de la Comisión de foguera pronunció unas «locuentes palabras exaltando la belleza de las señoritas elegidas, a las que solamente se impuso la banda que las señala en su puesto de honor.

Después de esto se organizó una fiesta íntima en la que la juventud bailó hasta la madrugada.

Marzo lluvioso

Desde anoche llueve insistentemente sobre la población y los pueblos cercanos.

Noticias de la provincia acusan también que en muchos pueblos llueva. Los labradores están satisfechos de esta lluvia tenue y persistente que favorece mucho la fijación de árboles y de sembrados.

El cartel del firmamento es temporal de aguas que vienen en sus últimos días, a justificar lo del dictado de lluvioso que marzo tiene.

ANTONIO BLANCA

NOTAS

La Exposición de Varela

Las líneas negras del marco cortan en e gris mate del muro un azul caliente en el que saltan los almendros en flor. Aire alto: grandes masas pardas, azules, rojas, presididas por el braceo vigilante del árbol roto del valle; las montañas viven, se integran en torbellinos de tierra inquieta. Masas blancas encañadas de sol. El viento verdeplata que palpita en los olivares, los pinos, los cipreses, las higueras, los terebintos. Las figuritas de barro encaramadas al paisaje. Paisajes gritados por el pincel de Emilio Varela. Personalidad. Personalidad afirmada en el enfoque aparentemente contradictorio de muchos lienzos. El sereno y magnífico efecto escenográfico de los cipreses dorados y los paisajes apasionados en que las impresiones del pintor luchan por abrirse paso. La severidad del retrato de Millá y el lirismo suave de la gran tarde alicantina.

En la moderna pintura, todo lo que no es alerta, espíritu de aprendiz, es farsa. En Varela esta inquietud de proa se revela energicamente. Recordando la anterior exposición de Varela en el Ateneo se observa en la actual una mayor sintetización. Comienzan a predominar los azules, los grises, frente a los amarillos, a los ocres. Varela, hombre de la costa, gusta de buscar el mar en los olivares, en los valles de tierra adentro. Sería interesante estudiar sin prisas la pintura de Emilio Varela. Lo intentaría si mi capacidad excediera del puro entusiasmo. Porque la hora de descubrir a Varela como un valor auténtico ha pasado ya entre nosotros. Estamos en el momento de estudiar su obra, de analizar su actitud ante el paisaje, centro de su pintura.

Olivos vistos por Varela. «Los olivos, están cargados de gritos», cantó García Lorca, gran amante de estos árboles vivos. Varela no busca el retorcimiento de los viejos olivos, de troncos secos de un dramatismo negro. La línea, lo dibujístico, no le interesa. Vive plenamente la masa de color. Lo pintoresco según la clasificación de Wöllflin, la pintura. Varela busca en sus olivos el color que tiembla en sus menudas hojas en las que el aire despierta plata. Las masas de color en los lienzos de Varela se ordenan con fuerza aún en los contornos más morbidos. «Clasificar y buscar la genealogía de la actual mancha de Emilio Varela? No. En pintura debe hacerse siempre de la fácil ontología, del hombre que tiene siempre a punzar con un alfiler crítico tantas veces romo, el más amplio genio creador. Las antiteorías de Picasso —publicadas primero en la revista «Ogónic», luego en «Formes», en «Artes»— constituyen una buena lección para los críticos oportunistas, dogmáticos, de papel cuadrado. Picasso afirma en ellas su derecho a la pintura, su enemistad y toda explicación científica.

T. MENDIVE

Lea EL LUCHADOR

Linterna mágica

Vicente Gómez no está enfermo

Ahora resulta que el dictador de Venezuela, Juan Vicente Gómez, goza de buena salud. Así lo asegura el ministro de Venezuela en Madrid.

Pero es el caso que la noticia de la gravedad de Vicente ha corrido y se ha extendido ya por toda Europa. Todas las Agencias periodísticas han presentado al dictador en vísperas de fallecer, y, por consiguiente, Gómez no tiene más remedio que morir o quedar mal ante la faz del mundo. Porque la verdad es que ahora va a ser muy difícil, muy complicado, ir rectificando la noticia de su gravedad. Unos periódicos la rectificarán; otros, no, y sería un lío. Es mucho más sencillo, más claro y expeditivo que el tirano de Venezuela se enferme de verdad, rápidamente. Otros muchos venezolanos han enfermado y aun muerto por él. Debe hacerlo para no dejar en mal lugar a los periodistas, a los que hemos comentado la noticia y aun para que no quede él en situación desairada frente a Europa.

Y, bien pensado, es mucho más lógico

TRAZOS

Reivindicación

Todas las mujeres, y mas si están en esa época deliciosa de la juventud, tienen derecho a gozar de la alegría que le concede su belleza y su condición de mujer. Yo se que las señoritas esiladas en las Casas de Beneficencia, oían hablar de nuestra luminosa fiesta de los fogueres, y soñaban sin duda, en los momentos placenteros que ciertas muchachas, incorporadas a la fiesta por su belleza, ostentando el título de Bellea de tal o cual Comisión, disfrutaban.

Pensad en las amarguras de esas pobres muchachas, con idéntica juventud, con iguales ilusiones, con los mismos arrebatos de amor propio y de amor, gustarían sabiéndose al margen de toda felicidad del mundo, sólo porque la desgracia las arrojara en las salas de la Beneficencia. Esto no era justo porque ellas, por el solo delito de nacer, habían sido condenadas al suplicio, mil veces mas feroz que el que sufriera Tántalo. Estando en la vida, y viéndose que solo se les negaba la misma vida, peor aun, las ilusiones que la existencia brinda a toda muchacha en este alborar de la juventud.

La felicidad no puede ser pribotiva de una casta, de unos solos, en detrimento de otros.

Hogano la Comisión de Fogueres de la Calle de Calderón de la Barca, de la que es Foguerer Majlor, el Diputado socialista Rodolfo Llopis, ha que-

rido corregir este mal que lentamente corroía la sensibilidad de las muchachas esiladas.

Y ha proclamado Bellea de su Foguera a la señorita Lolita Bañuls, doncellas de honor a sus compañeras Antofita Quilis y Pepita Navarro, lindos capullos de mujer, que ahora, por este gesto de la Comisión de Calderón de la Barca, se asomaran a la radiantez de la fiesta, y van a gustar de la alegría de saberse agasajadas, mimadas, en contacto con el mundo, con las demás mujeres, precisamente por ser mujeres y belleas.

Así de democrática, de justa, de fraterna es esta fiesta sin gai de los Fogueres que a todos, actores y espectadores nos aupa por igual a regiones de humanismo y de justicia.

Yo te rindo, señorita Lolita Bañuls mi pleitesía mas sincera, por lo que eres ya en la fiesta y por lo que representas en la vida, esta vida que no puede ser distinta para nadie.

Al nacer, por nacer, todos somos iguales y tenemos derecho a los mismos placeres, a las mismas renunciaciones y a los mismos dolores.

Bienvenida, Bellea de mi calle, democrática, bonita y joven. Tienes las mejores galas; los mejores dones: Es mujer y joven.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

El Gobierno estudia el proyecto de Ley, estableciendo la pena de muerte para los casos de robo con asesinato

Queda en estudio la solicitud de aumento de precio de los periódicos, acerca de la que informará el ministro de Industria

A consecuencia de la huelga en Valencia, ha dimitido el gobernador

Choque de buques en el Canal de la Mancha
Londres, (telégrafo). — Debido a la espesa niebla reinante en el Canal de la Mancha, ha habido hoy dos colisiones, de las cuales la más importante ha sido la del vapor, de seiscientas toneladas, «Bautry», y la motonave, de ocho mil toneladas «Cardita». El primer barco se hundió en pocos momentos y pereció toda la tripulación, compuesta de diez hombres. El «Cardita» sólo pudo recoger cuatro cadáveres.

Una frase de Maura al salir de la sesión del Parlamento

Madrid, (teléfono). — Al abandonar el Congreso don Miguel Maura fué interrogado por algunos periodistas a los que manifestó que el momento político era extraordinariamente grave porque el ambiente de la calle que llega hasta el último rincón de España acabará de asfixiar al Gobierno.

Refiriéndose después al discurso del señor Martínez Barrio dijo que si el presidente del Consejo no se define en este discurso de Sevilla lo habrá de hacer en la próxima semana parlamentaria porque el líder radical ni puede ni debe desentenderse de todo cuanto está aconteciendo en la República.

En Cieza un incendio destruye dos fábricas

Murcia, (teléfono). — De madrugada a las tres y media regresaron de Cieza los dos coches ambulancia del Parque de Bomberos que fueron anteocho a dicha población para extinguir el incendio declarado en una fábrica de esparto.

Según informes que facilitaron en el Parque a uno de nuestros reporteros, el incendio había quedado totalmente dominado, por cuyo motivo regresaron a la capital. No ocurrieron desgracias personales, resultando únicamente algunos bomberos con heridas leves producidas durante los trabajos de extinción.

El incendio, que se produjo en una fábrica de bastante importancia, se propagó a otra contigua, quedando las dos destruidas, evitándose que ardiera un depósito de esparto cercano gracias a los esfuerzos de los bomberos.

Una carta al ministro de la Gobernación del exdiputado navarro Sr. Ansó

Se duele de que el Gobierno esté entregado a monárquicos y carlistas

Madrid, (teléfono). — El ex diputado don Mariano Ansó ha dirigido al ministro de la Gobernación la siguiente carta: «Señor don Rafael Salazar Alonso. Madrid.

Distinguido amigo: Aunque los navarros conocemos de antiguo el empeño del conglomerado de fuerzas reaccionarias manejado por el señor Aizpín de acabar con las Comisiones Gestoras de aquella Diputación, jamás creímos en la consecución de semejante empeño mientras un Gobierno republicano siguiera gobernando la República.

Esperábamos que las tenaces tentativas de dicho distinguido diputado y sus semejantes políticos habían de ser tan infuctuosas como las realizadas por anteriores Gobiernos en las Cortes Constituyentes. Mas la sesión de ayer tarde y la colaboración mal disimulada de usted en los designios del señor Aizpín, nos sacan de nuestro error.

Confesamos que nos produce asombro al actitud de usted, asombro, dolor y un poco de indignación que no

Manifestaciones del ministro de Gobernación, esta madrugada

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que en Valencia se desarrollaba normalmente la huelga de luz y agua. Los equipos de Marina han asegurado el servicio y hoy llegarán fuerzas del Ejército.

Añadió que se vigilaba estrechamente el desarrollo normal del servicio que ya estaba restablecido.

Siguió diciendo que las autoridades habían procedido con gran energía clausurando el Sindicato de gas y electricidad que consta de siete secciones afecto a la Confederación Nacional del Trabajo y a la Sociedad de Gas.

Agregó que hoy se reuniría el gobernador civil con una representación de patronos y obreros para ver de encontrar una fórmula que resuelva el conflicto.

Terminó diciendo que hoy miércoles en compañía del ministro de Comunicaciones marcharía a Sevilla para presenciar las procesiones de Semana Santa y que el próximo sábado estaría de regreso en Madrid.

Protestas por la elevación de tarifas ferroviarias

Madrid, (teléfono). — Continúa siendo numerosísimos los telegramas de protesta de organizaciones y entidades de España contra el anunciado aumento de las tarifas ferroviarias.

Al disolverse los radicales socialistas independientes, dirigen un telegrama al jefe del Estado

Valencia, (teléfono). — El partido radical socialista independiente ha acordado disolverse y entrar a formar parte del bloque de izquierdas republicanas.

Al disolverse ha enviado un telegrama al Presidente de la República en el que muestran su disformidad por la fisonomía de la República tan distinta de aquella que soñaron votaron y proclamaron el 14 de abril.

Una carta al ministro de la Gobernación del exdiputado navarro Sr. Ansó

Se duele de que el Gobierno esté entregado a monárquicos y carlistas

Madrid, (teléfono). — El ex diputado don Mariano Ansó ha dirigido al ministro de la Gobernación la siguiente carta: «Señor don Rafael Salazar Alonso. Madrid.

Distinguido amigo: Aunque los navarros conocemos de antiguo el empeño del conglomerado de fuerzas reaccionarias manejado por el señor Aizpín de acabar con las Comisiones Gestoras de aquella Diputación, jamás creímos en la consecución de semejante empeño mientras un Gobierno republicano siguiera gobernando la República.

Esperábamos que las tenaces tentativas de dicho distinguido diputado y sus semejantes políticos habían de ser tan infuctuosas como las realizadas por anteriores Gobiernos en las Cortes Constituyentes. Mas la sesión de ayer tarde y la colaboración mal disimulada de usted en los designios del señor Aizpín, nos sacan de nuestro error.

Confesamos que nos produce asombro al actitud de usted, asombro, dolor y un poco de indignación que no

La política francesa
SE DESMIENTEN UNOS RUMORES RESPECTO A LA FABRICACION DE ARMAMENTOS

París, (telégrafo). — Hace varias semanas circulan en París rumores inquietantes, tanto de las organizaciones de izquierda como de las de derecha.

Ante la Comisión de encuesta de los sucesos de febrero, el diputado Bergeri dió algunas precisiones sobre la actividad marcial de varios grupos de tendencia fascista.

Los órganos de derecha formulan reproches análogos a las formaciones de izquierda, en especial al frente común hecho por inspiración de Bergeri, del que forman parte comunistas, socialistas y la izquierda del partido radical.

La Comisión adoptó una moción llamando la atención del Gobierno sobre el asunto.

El Gobierno, por medio del ministro de Justicia, ha dado una respuesta.

Ha comunicado una nota a la prensa diciendo que las diligencias que practica la policía han cristalizado en una operación de conjunto que ha exigido cuatro registros.

Los descubrimientos, no obstante, parecen poco importantes.

Se ha comprobado que carecían de fundamento los rumores que aseguraban que una importante fábrica de automóviles que se dedica también a fabricar ametralladoras había recibido importante pedido de organizaciones políticas.

Expectación ante el anunciado discurso de Martínez Barrio

Sevilla, (teléfono). — El presidente del Consejo, don Diego Martínez Barrio, ya tiene terminado el guión del discurso político que se propone pronunciar el próximo domingo.

El señor Martínez Barrio se ha negado a anticipar detalles aun a sus amigos más íntimos.

La expectación por oír al señor Martínez Barrio es enorme. Se anuncia la llegada de Comisiones de Canarias, Extremadura y de las provincias andaluzas, Valencia y Castellón. De Huelva llegará una nutrida caravana compuesta por trescientas personas.

Son esperados también los señores Lara y el subsecretario de Gobernación señor Torres Campaña.

En el teatro de la Exposición se colocarán altavoces para que todas las personas puedan escuchar el discurso del señor Martínez Barrio.

La elección de "miss" Murcia

Murcia, (teléfono). — Ayer se reunió el Jurado para elegir la Murcia que ha de representar a Murcia en el concurso de belleza que tiene a su cargo la Asociación de la Prensa, y quedó designada la señorita Lolita Estrada Ródenas, de diecisiete años.

La huelga de los servicios de agua y luz en Valencia

A Madrid habían llegado rumores alarmantes

Valencia, (teléfono). — A las dos de la noche recibió el gobernador a los periodistas, dándole cuenta de las últimas noticias relacionadas con la huelga de gas, agua y electricidad, confirmando la clausura de la Sociedad autónoma del gas Lebon y los Sindicatos de Electricidad y Agua.

Añadió el señor Aguilera que desde las cinco de la tarde estaban atendidos todos los servicios públicos de electricidad por haberse conseguido dar las corrientes alterna y continua.

De los pueblos dijo que tenía noticias de que la fábrica Dinamis, entre Liria y Pedralva, no funcionaba por estar en huelga los seis obreros que la tenían a su cargo, y que Albaida y Montesa estaban sin alumbrado por averías en la fábrica de Játiva.

Dijo el Gobernador que había pedido al director general de Prisiones, el traslado de los detenidos, en virtud de la ley le vagos, por si se necesitase el lugar que ocupan en la cárcel.

La Comisión de Agricultura estudia los por menores del cultivo de algodón

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se reunió en el Congreso, la Comisión de Agricultura, tratando del problema del cultivo del algodón.

Se llegó a un acuerdo para formular un proyecto de Ley, en el cual se garantice plenamente los ensayos de este cultivo a fin de ver si efectivamente puede implantarse en el territorio nacional.

Se repartieron entre los miembros de la Comisión diversos datos relativos al consumo nacional de este producto y las posibilidades de su exportación, así como de los resultados obtenidos en las explotaciones realizadas hasta ahora, y el martes próximo, en una nueva reunión, la Comisión resolverá en definitiva.

Seguidamente manifestó el señor Aguilera, que celebrará una reunión de patronos y obreros con objeto de buscar una fórmula de arreglo.

Finalmente dijo que hoy llegará a Madrid un numeroso equipo de elementos del Centro Electrotécnico que actuarán en donde sean necesarios sus servicios.

Ante las noticias alarmantes que habían llegado a Madrid el señor Salazar Alonso, llamó anoche por teléfono al gobernador demandándole noticias, informándole detalladamente el señor Aguilera de la normalidad de todos los servicios y de la tranquilidad que hay en Valencia y la provincia.

A la doce y media volvió a llamar el ministro, reiterándole el gobernador las noticias que anteriormente le había comunicado.

Ha dimitido el gobernador civil de Valencia
TAMBIEN DIMITIÓ EL JEFE DE POLICIA

Madrid, (teléfono). — Se ha confirmado que han dimitido el gobernador civil de Valencia y el jefe de policía de la capital levantina, a consecuencia de determinadas censuras que se les han dirigido con motivo de la huelga de Gas y Electricidad.

Las derechas habían anunciado una interpelación en las Cortes contra la gestión del gobernador de Valencia.

Vino de hace 20 siglos

Berlín, (telégrafo). — Un cosechero de vinos de Didesheim, a orillas del Rhin, encontró en una tumba un recipiente conteniendo un líquido que, analizado, resultó ser vino, el que se supone que haya sido colocado en la tumba en cuestión en el primer siglo de la era cristiana.

El Consejo de ministros de hoy
Queda aprobado el proyecto de ley, para reprimir la criminalidad

A los procesados por robo y atraco a mano armada, se les podrá aplicar la máxima pena

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo que ha durado hasta la una de la tarde.

CONTRA LA CRIMINALIDAD

Al terminar la reunión, el jefe del gobierno se entrevistó con los informadores, y a preguntas de estos sobre los asuntos tratados en el Consejo, el señor Lerroux respondió:

«La reunión ministerial se ha concretado al estudio de dos importantes asuntos. El primero ha sido el estudiar la manera de reprimir rápidamente el estado de criminalidad que se ha desarrollado y que ha culminado en el atraco perfectamente planeado y realizado en Barcelona, y el faltar de alma perpetrado en Zaragoza. El gobierno, de acuerdo, encargó a los ministros de Justicia y Gobernación la redacción de un antiproyecto en forma de Bases, que hemos estudiado, y se les ha encomendado que redacten un proyecto de Ley cuyas líneas generales han sido aprobadas hoy, y que falta solamente darles forma definitiva. Com o está ausente un ministro y dada la gravedad del asunto vale la pena de que éste lo conozca, esperaremos el regreso del señor Madariaga.

Después se adoptaron los acuerdos siguientes: — Acordando la asistencia al Congreso internacional de azucareros y al centenario de la fundación de la Sociedad Estadística, que se ha de celebrar en Londres. — Industria y Comercio. — Se autorizó al ministro para constituir una comisión encargada de estudiar y proponer las normas reguladoras del precio y tamaño de los periódicos. — Justicia. — Decreto sobre el servicio de inspección de la administración de Justicia, atribuido a la Presidencia del Tribunal Supremo.

NOTA DE AMPLIACION
«Se ha sabido que desde luego, los ministros coincidieron en las líneas generales de un proyecto de ley estableciendo la pena de muerte. Este proyecto condiciona la aplicación de ésta, a tres años de delitos y la limita en cuanto al tiempo, al periodo de un año, sin perjuicio de que las Cortes acuerden la prórroga de su vigencia. Los delitos a que se refiere son: explosivos, atracos y robos a mano armada por dos o más personas, y atentados contra las líneas férreas y otros servicios públicos.

Para la aplicación de este decreto solo serán competentes los Tribunales de urgencia. Varios ministros manifestaron que sus asentimientos son opositos a la pena de muerte, que han combatido durante toda su vida, pero ante el estado actual del país, creen un deber patriótico sobreponer a sus sentimientos sus deberes de gobernante que así lo imponen.

Diversos Consejeros señalaron que carece de todo fundamento la anti-constitucional de las medidas, pues en las Cortes Constituyentes se trató del asunto al discutirse la Ley fundamental, pero no llegó a incluirse en la misma la abolición de la pena de muerte; y se reconoció su necesidad para los delitos militares. Por ello se ha modificado posteriormente el Código penal, pero no el de Justicia militar. Ahora se requiere tan solo modificar circunstancial y temporalmente el Código penal reformado.

Suponen los ministros que en las Cortes no se hará una gran oposición al proyecto, ya que no tiene carácter político ni va siquiera contra un sector determinado como los anarquistas, sino contra los que cometen delitos. Incluso esperan, que la ejemplaridad de la pena de muerte surta efecto sin necesidad de llegar a aplicarla.

Desviando la conversación, el señor Rocha dijo: «He de anunciar a ustedes que el sábado marché a Cartagena, donde el domingo asistiré a varios actos organizados en mi honor, e inmediatamente de celebrados regresaré a Madrid, por que el lunes he de asistir a

Ultima hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES
Madrid, (teléfono). — A las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia de don Santiago Alba, ha dado comienzo la sesión de Cortes. En los escaños de diputados y en las tribunas públicas, hay una extraordinaria desanimación.

El señor Gil Robles sube al estrado presidencial y conferencia con el señor Alba mientras que un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión.

En el banco azul no hay ningún ministro.

Terminada la lectura del acta, el señor Bolívar pide votación nominal para la aprobación de la misma, y el señor Alba, en vista de que solo hay quince diputados, aplaza la votación. Entran en el Salón, tomando asiento en el banco azul los ministros de Justicia y Hacienda.

Se entra en el Orden del Día. Se aprueba un dictamen de la Comisión de Presupuestos, concediendo un crédito de 139.000 pesetas con cargo a Gobernación, para gastos de la presión de la Gaceta de Madrid.

Ocupa su puesto en el banco azul, el señor Lerroux.

Se toma en consideración una proposición presentada por el señor Salinas, pidiendo que se deje en suspenso por un año los procedimientos judiciales de apremio que motivan las ventas de fincas críticas en pública subasta.

Es tomada en consideración otra proposición del señor Manglano transfiriendo al ministerio de la Guerra los servicios de la Cría Caballar.

Definitivamente es aprobado un proyecto de Marina concediendo un crédito de 1.100.000 pesetas para personal pasivo de la Transatlántica.

Se aprueban otros suplementos de crédito para adquisición de material de Prisiones.

Se ponen a debate varios dictámenes de la Comisión de Presupuestos sobre gastos en los tres últimos trimestres de 1934, referentes a obligaciones generales del Estado.

El señor Villanueva, Presidente de la Comisión, hace algunas declaraciones sobre el sistema que se seguirá en los Presupuestos, descontando la nueva prórroga decretada. Si algún presupuesto parcial queda aprobado dentro del plazo legal entrará en vigor inmediatamente.

El señor Cuartero defiende un voto particular sobre los sueldos de los altos cargos del Estado. Propone que el sueldo del Presidente del Presidente del Tribunal de garantías sea reducido de cien mil pesetas anuales que es en la actualidad, a sesenta mil, con objeto de equipararlo con el del Presidente del Parlamento.

El señor Villanueva contesta en nombre de la Comisión. A la hora de telefonar, continúa la sesión.

LA OPINION QUE HA MERECIDO EL RESTABLECIMIENTO DE LA PENA DE MUERTE

Madrid, (teléfono). — Los periodistas inquirieron esta tarde en los pasillos del Congreso, la opinión de varias personalidades políticas sobre el restablecimiento de la pena de muerte.

El señor Gil Robles dijo que dará sus votos para el restablecimiento de la pena de muerte, si el gobierno la cree necesaria.

El señor Largo Caballero, dijo que en vez de perseguir los motivos, lo que el gobierno debería hacer es evitar los orígenes.

El señor Bolívar, comunista, estima conveniente el restablecimiento de la pena de muerte siempre que se aplique a los ministros delincuentes.

Y el señor Cásares Quiroga ha dicho que consideraba inútil la pena de muerte, por que los individuos que hacen los delitos a que se señala podrá

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT **DOCTOR COQUILLAT** y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido oclorídico, etc. Frasco 4'75 pesetas.

aplicarse, salen siempre a la calle dispuestos a jugar la vida.

HA SIDO DETENIDO EL DIRECTOR DE «AVANCE»

Oviedo, (teléfono). — Ha sido detenido el director del periódico órgano del Partido Socialista.

El director de «Avance», don Javier Bueno, ha pasado a la Cárcel.

UNOS ATRACADORES SE LLEVAN DOCE MIL PESETAS

Barcelona, (teléfono). — El cobrador de la casa del doctor Andreu, llamado Ramón Torres, cuando entró en una farmacia de la calle Barrals, establecida en la casa número 234, se vio sorprendido por la presencia de cinco individuos desconocidos que con pistola en mano entraron tras él amenazándole.

Los pistoleros amenazaron encañonando con sus pistolas a cuantos en aquel momento se encontraban en la tienda.

En la puerta quedó otro pistolero vigilando, y otro sujeto esperaba en un automóvil.

Los atracadores se apoderaron de la cartera que llevaba Ramón Torres, conteniendo doce mil pesetas, y de otra cartera con facturas pendientes de cobro.

Los atracadores se dieron a la fuga utilizando el automóvil, después de cometido el delito.

DEL ATENTADO DE AYER EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono). — Hoy se ha celebrado el entierro de las víctimas del atentado de anteayer.

Concurrieron las autoridades y representaciones de todas las clases sociales, así como un gran gentío, siendo una verdadera manifestación de duelo.

En señal de duelo y como protesta contra el atentado, los comercios y otros establecimientos públicos, como bares, cerraron sus puertas.

DOS HUELGAS EN ZARAGOZA

Zaragoza, (teléfono). — La C. N. T. acordado declarar la huelga como pro su ramo de la Construcción, ha testa contra la detención de varios de sus mas significados afiliados con motivo del atentado registrado anteayer.

El Sindicato de Metalúrgicos ha recibido la orden de declarar en huelga por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

DOS NOTICIAS DE CATALUNA

Barcelona, (teléfono). — El sábado por la tarde se celebró una reunión de la Junta Superior de Seguridad de Cataluña.

Barcelona, (teléfono). — En el Hospital Clínico quedó instalada la capilla ardiente en donde se expuso el cadáver del agente de Vigilancia, señor Vergara, muerto por unos pistoleros.

Esta tarde se ha verificado el entierro, asistiendo un gran gentío y habiendo sido presidido por las autoridades.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORINA el mejor purgante y el más cómodo laxante

A los exportadores de almendras

Importante casa de representaciones de frutas desearia representar exportadores almendras de la región, pudiendo asegurar importantes ventas por sus relaciones comerciales en Suecia.

Boletín Oficial. En el número de hoy se inserta una circular del Ministerio de Agricultura en la que se encarece a los Ayuntamientos que remitan existencias de trigo y otros datos sobre dicho cereal.

Colegio de San José. El más antiguo y el más modernamente instalado de Alicante. 1.º y 2.º Enseñanza INTERNADO PARA AMBOS SEXOS

Se aumenta la plantilla de Policía, de Alicante

Por recientes disposiciones han sido destinados a la plantilla de Vigilancia de Alicante los siguientes funcionarios:

Don José Pérez Olivares, comisario de 2.º. Don Juan Jiménez Subirat, comisario de 3.º.

Don Miguel Jiménez Ruiz, don Luis Teresa Beltrán, don Teófilo Garó Gómez, don Toribio Rubio Gregorio, don Juan José Rodríguez, don Rogelio Chacón Serra, y don Juan Cano Obregón, don Juan Fernández Valencia y don Lorenzo Gómez Parrante, agentes y don Angel Gonzalvo Donato, inspector.

A la plantilla de Alcoy se destina a los funcionarios don Aniceto Sanjuan, don José Barrios y don Martín Casuso.

A la de Elda don Juan Santomauro y don Aurelio Blasco.

10 PETICIONES DE MANO en un mes



Por qué los Hombres se enamoran de esta joven

La Srta. X..., de Barcelona, ha recibido, durante el mes pasado, diez peticiones de mano de muy distinguidos jóvenes. Al entrevistarla, la Srta. X... declaró: «Estoy empleada en un almacén de novedades. Creo que la única razón de que haya tantos hombres que se han ofrecido a casarse conmigo, es que me he cuidado siempre mucho de la tez. Me he dado cuenta de que el uso de polvos de tocador ordinarios reseca la piel y la pone áspera, tosca y afeada. Por consiguiente, empleo los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, que están mezclados con Espuma de Crema. Estos Polvos no sólo suavizan, protegen y embellecen la piel, sino que me procuran una tez espléndida, que permanece fresca y encantadora durante todo el día. Lo cierto es que más de uno de mis pretendientes me ha confesado que fué mi tez fresca y juvenil lo que le cautivó.»

La Espuma de Crema, científicamente mezclada con los Polvos Tokalon, no sólo evita que los polvos resequen la piel, sino que hace que permanezcan firmemente adheridos a pesar del viento o de la lluvia e incluso al bailar en el salón más caldeado. Los Polvos Tokalon procuran esa tez de maravillosa belleza que tanto cautiva a los hombres. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Boletín Oficial. En el número de hoy se inserta una circular del Ministerio de Agricultura en la que se encarece a los Ayuntamientos que remitan existencias de trigo y otros datos sobre dicho cereal.

PROBADO. Coñac Martorell.

Colegio de San José. El más antiguo y el más modernamente instalado de Alicante. 1.º y 2.º Enseñanza INTERNADO PARA AMBOS SEXOS

Sucesos

UNA ACLARACION. Nos pide don Adolfo Valdivia, refiriéndose a un suceso que ayer publicamos, tomado de los datos de la Comisaría de Vigilancia, que el denunciado Juan Esplín, no es que invocara su nombre para obtener mercancía en determinados almacenes, sino que abusando de la confianza que Valdivia puso en él, saliendo fustado de la mercancía que a diario pudiera necesitar para ganarse la vida, dejó de pagar la de dos días desapareciendo.

RINAS. Han sido detenidos por refirir con un tal José Gallardo Navarro, causándole varias lesiones René Icardo Bravo y José Sánchez Gil (a) El Cazoria.

Ambos han pasado a disposición del Juzgado de Instrucción.

Por agredir a Juan Antonio Botella Moreno sin causa justificada causándole varias lesiones de que fué asistido en la casa de Socorro, han sido detenidos Pablo Avilés Mercader y Emilio Carmona Escudero.

Por refirir en la vía pública con gran escándalo han sido detenidos Francisco Rico Martínez y Lorenzo Rodríguez Zaragoza.

DENUNCIA. Leoncio Miralles Cerdá ha denunciado en esta Comisaría que desde hace algún tiempo viene notando la falta de alguna de las aves que tiene sueltas en la calle.

Ultimamente notó la desaparición de otra; pero enterado de que esta obra en poder de la vecina de la calle de Sol y Ortega del número 10, se personó en el domicilio de esta señora quien se negó a entregarla. La gallina la valora el Cerdán en nueve pesetas.

ROBO. José Campos Gómez, ha denunciado en esta Comisaría, que esta noche pasada penetraron cacos en dicha Sociedad apoderándose de 20 pesetas en calderilla y de una trinchera propiedad de un hijo suyo.

Campos ignora quienes hayan sido los autores del hecho. UNO QUE BEBE Y... NO PAGA. A requerimientos de María Gómez dueña del bar «María» sito en la calle de Díaz Moreu, ha sido detenido Leandro Iborra Berenguer, quien habiendo hecha una consumición por valor de 23 pesetas se negó a pagarla.

DETENIDOS. Por sospechosos e indocumentados han sido detenidos, Eurico López Pérez natural de Flestras (Orsen) y e Ignacio Espiga de la Calle natural de Ortigosa (Logroño).

Por agentes afectos a esta Comisaría han sido detenidos los famosos timadores internacionales Antonio Molina Pujante (a) El americano y Camilo Lage Alonso (a) Belmonte. Ambos sujetos se hallan incurso en la Ley de Vagos, se hallaban reclamados por varios juzgados y apesar de sus muchas fechorías por Francia y otros países jamás pudieron ser detenidos.

Automovilistas. Los que soñáis con un magnífico automóvil, no debéis comprar sin probar el último modelo BUICK que acaba de recibir su concesionario JOSE LUIS CURT. Exposición: Pintor Lorenzo Casanova, 7

Cartelera de espectáculos. PARA HOY. TEATRO PRINCIPAL. Cine desde las 5. «Matrimonio en Sociedad Limitada». IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «Romanza Húngara». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «Se necesita un rival». PARA MAÑANA. IDEAL CINEMA. Cine desde las 6.30. «La ley de Talión». CENTRAL CINEMA. Cine desde las 6. «A las 7 en punto».

Movimiento del Puerto. ENTRADOS. Cabo Villano, español, de Bilbao y Málaga, con carga general, de RAVELLO. Arnabal Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados de GUARDIOLA. Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA. Marrochino, italiano, de Orán con descarga de Trieste y Malta, de FELLA. DESPACHADOS. Ninguno, pues a causa de la lluvia apenas han podido efectuarse las operaciones necesarias. El vapor español Jaime B. ha fundeado en Bahía de arribada forzosa a causa del temporal.

Resumen de embalse en los pantanos. Según los datos de la Confederación hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano del Quipar: Embalse 26.660.392 metros cúbicos; desagüe: 172.800 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 20.112.588 metros cúbicos; desagüe: 496.700 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 1.066.387 metros cúbicos; desagüe: 38.707 metros cúbicos. Pantano del Corcovado: Embalse, 2.339.599 metros cúbicos; desagüe, metros 00 cúbicos. Pantano de la Fuensanta: Embalse 75.990.727 metros cúbicos; desagüe, 399.082 metros cúbicos.

José Luis Curt. Instalaciones frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales. Armarios domésticos «Frigidaire». Estudios y presupuestos gratis. Oficinas y Sala de exhibición: PINTOR LORENZO CASANOVA, 7. Teléfono 1247.

Caja de caudales. CONTRA ROBO - INCENDIO DERRUMBAMIENTOS. MARCA Dudy Meyer. Pida detalles y precios a J. ALONSO MALLOL-Rafael Terol, 7. ALICANTE.

Mejoras en la ciudad. PLANTACION DE PALMERAS. Han comenzado los trabajos de plantación de palmeras en la amplia Avenida de Pérez Galdós, que ganará en belleza indudablemente con la mejora. El señor Carbonell proyecta además el hermoseamiento de la plaza de Castellón de donde arranca tan importante vía, con la erección de un busto al glorioso autor de los «Eplisodios Nacionales» que se emplazará en la glorieta de dicha plaza.

Vendedor de calzado. se ofrece para las provincias Vascongadas, concejor del artículo. Diríjase a S. Lombide, Mendator. (Guipúzcoa).

Aclaración. Nos ha visitado don Fernando Aguiló, químico del Laboratorio municipal requiriendo una aclaración a la reseña de la sesión municipal del viernes último, al considerarse equivocadamente aludido al tratar de la cuestión relativa a un análisis de leche. El señor Aguiló mantiene que no prestó su conformidad al informe de otros técnicos después de emitido el resultado de su análisis, como se desprende de nuestra información. Complacido con estas líneas el señor Aguiló, y conste que nuestro proceder se ajusta al extracto de la copia del expediente que en la referida sesión fué leída.

Concurso de Arrendamiento del Servicio de Recogida de Basuras y su Aprovechamiento. En la GACETA DE MADRID del 22 de los corrientes se inserta el anuncio de concurso de arrendamiento del servicio de recogida de basuras y su aprovechamiento, por lo que se desea de 1934 y cuatro años más, por el tipo de 30.000 pesetas anuales. Esta Alcaldía admitirá proposiciones hasta las doce horas del día 16 de Abril próximo, de conformidad con las bases del concurso y pliego de condiciones del mismo, que se halla de manifiesto en la Intervención municipal. Alicante 27 de marzo de 1934.

Diputación Provincial de Alicante. ANUNCIO DE SUBASTA. El día doce de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación provincial y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar el acto de la subasta de las obras de reparación del firme de los caminos vecinales de Denia a Avenana al kilómetro 76 de la carretera de Silla a Alicante por Miraflores y Setla. Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto de esta subasta se hallan de manifiesto durante los días y horas laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Corporación. Alicante 27 Marzo de 1934.—El Presidente, A. Mora.—El Secretario, José M.ª Mingot.

Diputación Provincial de Alicante. ANUNCIO DE SUBASTA. El día doce de Abril próximo, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Excm. Diputación provincial y ante el señor Presidente de la misma, tendrá lugar el acto de la subasta de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1.º al 6.º de la carretera provincial del Barranco de la Batalla a Villajoyosa. Los pliegos de condiciones, datos y presupuesto de esta subasta se hallan de manifiesto durante los días y horas laborables en la Sección de Vías y Obras de la Secretaría de esta Corporación. Alicante 27 Marzo de 1934.—El Presidente, A. Mora.—El Secretario, José M.ª Mingot.

CHEVROLET 1934. 3 1/2 TONELADAS CARGA BRUTA. NO DEJE DE EXAMINAR EL CAMIÓN CHEVROLET. Arques y Bonmatí, L.ª ALICANTE.



Lea V. El Luchador



Religión y negocio

Al Vicario Capitular de Salamanca se le presentaron las fuerzas consabidamente vivas de la población para pedirle que salieran las procesiones de Semana Santa; la supresión de estas suponía que no acudiese a la capital salmantina un gran núcleo de forasteros que beneficiaban al comercio y a la industria en sus varias manifestaciones...

DEPORTIVAS

LEGADA DEL «HERCULES»

Anoche después de las doce llegó a nuestra capital el once futbolístico que en Galicia, frente al Deportivo de La Coruña, también planteado dejó el pabellón del balompié alicantino. Acudieron a recibirlos muchos aficionados que les hicieron objeto de sus demostraciones de satisfacción por el resultado obtenido en el primer encuentro de los octavos de final tributándoles cálidas ovaciones.

UN RUEGO A LOS SOCIOS

Dadas las muchísimas atenciones que pesan sobre el Club y teniendo en cuenta, además, los excesivos gastos que el desplazamiento del equipo a Coruña ha originado, la Junta Directiva pone en conocimiento de sus señores socios que a partir de mañana los microcos se pasarán al cobro los recibos de lmes de Abel rogándoles muy encarecidamente que aquellos recibos que no hayan sido hecho efectivos a su presentación se sirvan retirarlos en la Secretaría del Club, el sábado por la tarde de cuatro a ocho de la noche o el domingo día uno de Abril, por la mañana, de nueve y media a una de la tarde.

DEPORTIVO ACERO. I; ESPAÑOL, 0

El pasado domingo en el campo del Acero y a las 11 horas celebraron un partido amistoso el deportivo Español de D. Acero. Empezó el encuentro tras una lucha reñida, violenta y sucia por parte del Español, mas a pesar de conseguir al principio por esta táctica cierto dominio, no pudo evitar el gol, conseguido en una avanzada del extremo acerista Navarro. El segundo tiempo transcurrió con dominio completo por parte del Acero y a pesar de los esfuerzos realizados por el Español, no consigue el empate, terminando el encuentro con el resultado de 1 a 0, a favor del Acero.

RAPIDA

Generosa y simpática ha sido la idea de la comisión fogueril de Calderón de la Barca designando para su Belle y las dos damas a tres jovencitas de las Casas de Beneficencia; y digno complemento de esto es que la Diputación Provincial que ya considera como hijos a sus acogidos haya decidido que esas tres señoritas se presenten en las fiestas con toda la elegancia que corresponde al cargo que se las ha conferido. Mi amistad con los componentes de la comisión mencionada y con el señor Mora, impiden que les tribute el elogio que merecen.

¿Verdad que el hecho resulta emocionante para todos los que tengan nobles sentimientos? ¿Verdad que ha precisado una República para que la mujer adquiere derechos y para que hasta las más humildes puedan ser enaltecidas? ¿Qué nación ha hecho en menos tiempo más por la mujer, que lo que está realizando la República Española?

Por eso puede concebirse que aún haya aquí hombres "antirrepublicanos" porque el nuevo régimen les va cercenando privilegios injustos y preeminencias abusivas, o porque su escasa ilustración, no les permita librarse de escravidumbres corporales y espirituales. Pero, la mujer que es la preferida ahora, que debe ser toda ternura y sentimiento, ¿cómo no se muestra totalmente republicana? X.

La exportación de hortalizas alicantinas a Francia

Don Tomás Zaragoza y Verdú nos envía copia de un comunicado enviado al director general de Comercio en solicitud de que se autorice la exportación por carretera a Francia de las hortalizas de la región alicantina. Basa su petición nuestro comunicado en la anomalía que entraña el hecho de que se obligue a los cultivadores de Alicante a utilizar como único medio exportador el ferrocarril, en tanto que a las restantes regiones españolas no existe esta absurda imposición. Por otra parte—añade—la mercancía facturada por ferrocarril el día 1 se vende en Francia fronterizo el día 6, mientras que la misma mercancía sale el día 1 hace venta el día 3 salida por camión. Los mercancías llegan en mejores condiciones y se consiguen buenos precios. (De «Heraldo de Madrid».)

De enseñanza

VACACIONES ESCOLARES. El Rectorado de Valencia ha acordado que las vacaciones de Primavera terminen el día 4 del próximo mes de abril, por tanto, el jueves día 5 se reanudarán las clases en los Centros docentes.

Ateneo de Alicante

CONFERENCIA DE GUILLERMO DE TORRE. El próximo sábado día 31 a las siete de la tarde, explicará una conferencia en el Ateneo el destacado literato y crítico de arte Guillermo de Torre. El tema elegido, «Viaje a través de la nueva pintura española», que ofrece un gran interés que esperamos inútil resaltar.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante

AVISO IMPORTANTE. Por disposición del Rectorado, las clases se reanudarán en este Centro el día 5 de Abril venidero inmediato. Alicante, 27 de Marzo de 1934.—El Director, Manuel Sala Pérez.

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

«Marmitón»

Respondiendo a una pregunta de Felipe Sassone, disertada Post-Thebesem en la revista de cocina y mesa «Marmitón», sobre las berenjenas con queso que sirvieran a la bella Inés para prender de amor el corazón del glorioso poeta Baltasar de Alcázar, saliendo a relucir también las «berenjenas toledanas en blanca miel de rocío que cantara Rojas, el comediógrafo insigne, autor de «García del Castañar» o del rey abajo ninguno». Interesa esto no solo a los eruditos y a los literatos, sino a los cocineros y a las señoras, que pueden servir en sus mesas, con oledolosa curiosidad, platos españoles del siglo XVI. Y además, hay en «Marmitón» un homenaje de recetas al arte coquinario balear; una ensalada de trufas, compuesta por Rossini, como su mejor partitura; tres fórmulas por el gran cocinero malagueño Gómez González; la continuación de la patriótica campaña: «Debe usted comer mas arroz» y otras muchas curiosidades, amenguadas y consejos que hacen encantadora la simpática revista.

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio. Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chassis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1807. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 4. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cine-teatro.

LEA V. ESTO

Casa Huesca, Sagasta 16 y Castaños, 3. Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzado que realiza por final de inventario, a los precios siguientes: Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa. Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad.

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoves vacíos. Propague El Luchador

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

António Arques Chaques

CASA INSTALADORA. Pl: Gabriel Miró, Alicante

Propague El Luchador

Folleto gratis

António Arques Chaques CASA INSTALADORA Pl: Gabriel Miró, Alicante

Seguros Apartado 24º ALICANTE

Acreditada Compañía ramo incendios necesita agentes con buenas referencias.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1.º Frente a la estatua de Maignonne Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicenle Lloret

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires, Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, enl.º - Alicante

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Línea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 8, 11, 12:15, 15:30, 17, 6:30. Corresponding times: 8, 9, 12:15, 14:30, 15, 6:30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

¡A GRICULTORES!

AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS... COLA «TANGLEFOOT» PARA ALMENDROS los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, ALICANTE.

BEBED

COÑAC MARTORELL

IDEAL

PARA HOY ROMANZA HUNGARA Sesión de 6:30 en adelante

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo e tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSIÓN DESDE 10 PSETAS MADRID NGHLIS POKENES ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA

PARA HOY "Se necesita un rival" Sesión de 6 tarde en adelante

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

Corte Vd SU

con una laza de la CURA VEGETAL Nº 1 DEL ABATE HAY

La salud por las plantas

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate el asma, las afecciones de los pulmones y bronquios, cura la tos y...

UN SOLO FUEGO

Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa. Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad.

António Arques Chaques

CASA INSTALADORA. Pl: Gabriel Miró, Alicante

Propague El Luchador

Folleto gratis

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

António Arques Chaques

CASA INSTALADORA. Pl: Gabriel Miró, Alicante

Propague El Luchador